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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

La Diputada Etna Estrems Fayos del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 04 de noviembre de 2024  

 

 

 

 

 

Etna Estrems Fayos 

Diputada        

G.P. Republicano   

mailto:administracioerc@congreso.es
mailto:premsaerc@congreso.es


 
 

 

La lengua catalana es la lengua oficial y propia de Andorra. El catalán es uno de 

los elementos vertebradores de la identidad cultural y social de Andorra, por lo 

que debe ser respetado y promovido en todos los ámbitos, especialmente en el 

educativo. 

El Ministerio de Educación, Formación Profesional y Deportes tiene una serie de 

programas que constituyen la Acción Educativa en el Exterior. En las 

convocatorias para plazas docentes en las instituciones educativas españolas 

en Andorra, no se requiere ningún conocimiento previo de la lengua catalana por 

parte de los candidatos. En otros países, como el Reino Unido, Francia o Italia, 

el dominio de la lengua oficial es una condición indispensable para poder 

presentarse a las convocatorias y ejercer como docente en el exterior. 

En Andorra, donde el catalán es la lengua oficial, solo se exige que, una vez 

obtenida la plaza, el docente obtenga una acreditación de conocimiento del 

catalán. Esto menosprecia la lengua de los andorranos y andorranas, y dificulta 

la integración de los docentes en la sociedad andorrana, así como los derechos 

de los alumnos y ciudadanos a ser atendidos en la lengua oficial de su país. 

El contexto político actual hace evidente la necesidad de proteger, respetar la 

diversidad lingüística y asegurar la igualdad de trato entre las lenguas oficiales. 

Por todo lo que se ha expuesto, se realizan las siguientes preguntas al Gobierno 

español para ser respondidas por escrito: 

1. ¿Por qué no se requiere el conocimiento previo de la lengua catalana para 

las plazas docentes en Andorra, teniendo en cuenta que es la única 

lengua oficial del país? 

2. ¿Está previsto que el Gobierno español incorpore el conocimiento 

obligatorio de la lengua catalana como requisito previo para las plazas 
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docentes en Andorra, tal y como se hace con las lenguas oficiales de otros 

países? 

3. ¿Qué medidas prevé el Gobierno español para asegurar que los docentes 

que ocupen plazas en Andorra estén integrados en la comunidad 

educativa y social del país, garantizando los derechos lingüísticos de los 

alumnos? 

4. ¿Se plantea el Gobierno español introducir este requisito lingüístico en las 

próximas convocatorias de plazas docentes en el exterior? 

5. En el caso de respuesta negativa, ¿por qué no se incluye este requisito? 

¿Cuáles son las razones por las que no se considera imprescindible el 

dominio del catalán en la enseñanza en Andorra? 

 

  

04 NOV. 2024 10:57:46 Entrada: 46918



 
 

 

 

 

 

 

A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

 

 

La Diputada Etna Estrems Fayos del Grup Parlamentari REPUBLICÀ,  

a l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 4 novembre de 2024  

 

 

 

Etna Estrems Fayos 

Diputada        

G.P. Republicà   
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La llengua catalana és la llengua oficial i pròpia d’Andorra. El català és un dels 

elements vertebradors de la identitat cultural i social d’Andorra, per la qual cosa 

ha de ser respectat i promogut en tots els àmbits, sobretot l’educatiu.  

El Ministeri d’Educació, Formació Professional i d’Esports té una sèrie de 

programes que constitueixen l’Acció Educativa a l’Exterior. En les convocatòries 

per a places docents a les institucions educatives espanyoles a Andorra no es 

requereix cap coneixement previ de la llengua catalana per part dels candidats. 

En altres països, com el Regne Unit, França o Itàlia, el domini de la llengua oficial 

és una condició indispensable per a poder presentar-se a les convocatòries i 

exercir com a docent a l’exterior. 

A Andorra, on el català és la llengua oficial, només s’exigeix que, un cop ocupada 

la plaça, el docent obtingui una acreditació de coneixement del català. Això 

menysprea la llengua dels andorrans i andorranes i dificulta la integració dels 

docents a la societat andorrana, així com els drets dels alumnes i ciutadans a 

ser atesos en la llengua oficial del seu país.  

El context polític actual fa evident la necessitat de protegir, respectar la diversitat 

lingüística i la igualtat de tracte entre les llengües oficials.  

Per tot el que s’ha exposat, es realitzen les següents preguntes al Govern 

espanyol per ser respostes per escrit: 

1. Per què no es requereix el coneixement previ de la llengua catalana per a 

les places docents a Andorra, tenint en compte que és l’única llengua 

oficial del país? 

2. Està previst que el Govern espanyol incorpori el coneixement obligatori de 

la llengua catalana com a requisit previ per a les places docents a Andorra, 

tal com es fa amb les llengües oficials d’altres països? 
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3. Quines mesures preveu el Govern espanyol per assegurar que els 

docents que ocupin places a Andorra estiguin integrats a la comunitat 

educativa i social del país, garantir els drets lingüístics dels alumnes? 

4. Es planteja el govern espanyol introduir aquest requisit lingüístic en les 

pròximes convocatòries de places docents a l’exterior? 

5. En cas negatiu, per què no s’inclou aquest requisit? Quines són les raons 

per les quals no es considera imprescindible el domini del català en 

l’ensenyament a Andorra? 
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